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технологічним інструментарієм; оригінальності мислення та відчуття 
проблеми; спостережливості; уміння виразити власні ідеї й рішення. В 
процесі підготовки формуються й загальнокультурні та професійні 
компетенції.  

 
 

Голубчак К. Т., канд. арх. 
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ЕВОЛЮЦІЯ ЗАСОБІВ ПРЕЗЕНТАЦІЇ АРХІТЕКТУРНОГО 
ПРОЕКТУ 

 
Інтенсифікація процесів обміну інформацією в останні десятиліття 

відобразилась на роботі архітектора, підкресливши роль професійної 
комунікації. У проектній практиці архітектори все частіше зустрічаються з 
необхідністю презентувати себе і свої роботи на етапі розробки та 
узгодження проекту та при розширенні мережі професійних контактів. 

Архітектурна презентація виступає на сучасному етапі як об'єкт 
теоретичного осмислення та практичного застосування в діловій 
комерційній діяльності архітектора; є частиною процесу формування 
іміджу архітектора чи архітектурної фірми (реклама, конкурси, виставки), 
реалізації аналітичної діяльності, проектного процесу, творчого методу 
архітектора, процедур затвердження та експертизи архітектурного проекту, 
професійного навчання та підвищення кваліфікації. Будучи специфічною 
формою діяльності архітектора, архітектурна презентація є процесом 
професійної комунікації архітектора з іншими учасниками проектно-
будівельного процесу, (замовником, девелопером, інвестором, 
узгоджуючими органами, користувачами, громадськістю, адміністрацією). 

В продовж історії розвитку архітектурної професії формувався 
спеціальний інструментарій представлення архітектурного проекту, який 
поступово інтегрував передові досягнення науки та техніки. 

Еволюція інструментів та програм цифрового моделювання в останні 
десятиліття та стрімкий розвиток та проникнення в архітектурну практику 
інформаційних технологій (Інтернет, САПР, мультимедійні платформи, 
системи рендеру, графічні редактори) збагачують і трансформують 
презентаційний інструментарій архітектора, відкриваючи нові можливості 
для вираження професійних ідей та здійснення комунікацій та пропонуючи 
студентам та практикам нові можливості для експериментів з графічними 
формами та візуальними концепціями. 

Підвищення рівня конкуренції та формування глобального ринку 
архітектурних послуг в останні десятиліття визначає необхідність 
постійного підвищення якості презентації проекту та активної реклами 
власної діяльності у колах потенційних замовників. Презентація, яку 
демонструють потужні всесвітньо відомі архітектурні фірми (NBBJ, Zaha 
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Hadid Architects, BIG architects, НОК, Atkins), задає високий рівень 
представлення проектів та здійснення професійної комунікації.  

Вітчизняні архітектори поступово освоюють стандарти 
високотехнологічної архітектурної презентації, однак, через ряд соціально-
економічних факторів, цей процес у нашій країні розпочався з запізненням 
по відношенню до європейських та американських фірм. Це визначає 
необхідність вивчення та впровадження успішного світового педагогічного 
досвіду у сфері архітектурної презентації. 

Особливість розвитку архітектурної презентації на сучасному ринку 
архітектурних послуг вимагає залучення додаткових ресурсів для її 
підготовки: спеціально підготовлених кадрів (моделлер, візуалізатор, 
графічний дизайнер), технічних засобів розробки презентацій (графічні 
станції, рендер-ферми, 2D та 3D-принтери), програмних продуктів (3D 
МАХ, Corel Draw, Power Point, Adobe After Effects), а також сторонніх 
організацій (презентаційний аутсорсинг). 

Становлення архітектурної презентації за останні 30 років, як 
відносно самостійної та інноваційної сфери діяльності архітектора, 
визначається наступними факторами: 
- розвиток глобальної індустрії архітектурних послуг: формування 

висококонкурентного ринку пропозицій зумовлює важливу роль 
архітектурної презентації як інструменту реклами, формування 
іміджу архітектора та розвитку бізнесу; 

- зміна публічного статусу професії архітектора: розширення 
спектру адресатів архітектурних презентацій в результаті 
демократичних процесів, нормативно-правового закріплення 
необхідності інформування населення про проекти визначили 
необхідність підготовки архітектором публічних презентацій, 
орієнтованих на масову аудиторію; 

- розвиток спеціалізації у творчій діяльності архітектора. Розподіл 
праці в проектній команді призвів до формування спеціалізованих 
підрозділів та самостійних фірм, що спеціалізуються на підготовці 
архітектурних презентацій. 
Окрім еволюції технічних презентаційних засобів, презентація в 

професійній діяльності архітектора характеризується появою нових її 
форм, які можна класифікувати як: 

- презентація проекту: планшетна експозиція, макет, відеоролик, 
інтерактивна презентація (засоби віртуальної та доповненої 
реальності, голограми), книга, інсталяція, шоу-рум, виставковий 
павільон); 

- самопрезентація архітектора: візитка, резюме, буклет, слайд-
шоу, брошура, портфоліо та особистий сайт архітектора.  

Висновки. На сучасному етапі в контексті шаленого розвитку 
інформаційно-комунікаційних технологій, в архітектора значно 
розширився спектр нових способів презентувати свої проекти та доносити 
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ідеї до цільової аудиторії. Якщо ще кілька років тому єдиними засобами 
презентації проекту були креслення та макети, то з появою ультрасучасних 
технологій, таких як архітектурна візуалізація, анімація, інфографіка, 
віртуальна та доповнена реальність, голограми, 3д принтери та дрони, 
презентація набуває сучасних форм інноваційності та інтерактивності, 
коли появилась можливість ще на етапі проектування безпосередньо 
взаємодіяти з майбутньою будівлею та виявити потенційні проблеми та 
недоліки. 
 
 

Дмитраш О. Ю., асист. 
Національний університет «Львівська політехніка» 

 
АРХІТЕКТУРНЕ ПРОЕКТУВАННЯ МІЖУНІВЕРСИТЕТСЬКИХ 
КУЛЬТУРНИХ ЦЕНТРІВ В ДИПЛОМНІЙ РОБОТІ СТУДЕНТІВ 
АРХІТЕКТОРІВ 
 

Університетські будівлі становлять собою цікавий виклик для 
сучасної архітектури.  До семи вільних мистецтв, вже давно приєдналися 
безліч інших факультетів і кафедр. Це розгалуження знань вимагає 
спеціалізації структури простору, який відіграє важливу роль у передачі і 
створенні нових знань. 

У сучасному світі бізнес-школа повинна взаємодіяти з медичною  
школою так само як і  з технічними вузами. Студенти повинні 
співпрацювати  з викладачами і, в свою чергу весь університет має 
взаємодіяти з більш широкою спільнотою. Потрібно організувати простір 
таким чином, щоб учасники навчального процесу могли вільно 
спілкуватися і розвиватися у будь-який час. Для того щоб створити 
комфортне середовище для багатьох типів людей у різний час доби слід 
об’єднати подібні види діяльності. Наприклад, кафе в студентському 
центрі розташувати поряд  з мистецькими виставковими залами. 
Поєднання цих елементів, які зазвичай розкидані, створює набагато більш 
жвавий і насичений простір, ніж будь-який з них окремо. Згідно того ж 
принципу університетське містечко, відрізане від торгівлі і життя 
місцевого населення, присвячене  виключно навчанню і університетським 
заходам, стане менш корисним досвідом для студентів. До прикладу можна 
привести успішні історично сформовані університетські кампуси Європи 
та США. Їх будівлі фактично вплетені в тканину міста. Таким чином 
недоліки  функціонального наповнення студмістечка компенсовуються 
міськими об’єктами. Формування архітектури університетських центрів 
відбувається залежно від розвитку суспільно-культурного значення міста, 
статус міста залишається домінуючим чинником упродовж усіх етапів їх 
розвитку. Вигляд даних будівель засвідчує, що архітектурна форма 
набуває репрезентативності, коли функція має високий соціальний статус. 


